

全市首家

孕期口腔门诊呵护孕产妇“一口好牙”

“医生，我的牙已经疼了3天了，去好多地方都说怀着孕没法看，可我现在疼得睡不着觉，吃不下饭。”近日，在淄博市妇幼保健院孕期口腔门诊，被牙疼困扰的李女士一边说一边委屈地哭了起来。

不少处于妊娠期的女性尤其是新手妈妈，孕期都是在小心翼翼中度过的，面对身体不适能忍则忍。据临床资料显示，80%以上的孕妇在妊娠期会出现口腔疾病。

难道孕期出现口腔疾患，只能忍着？今年5月，为满足更多处于妊娠期口腔患者的需求，淄博市妇幼保健院口腔科开设全市首家孕期口腔门诊，越来越多被口腔问题困扰的孕产妇得到了有效帮助与便利。

“不少女性在孕期出现口腔

问题，这是因为怀孕后体内的激素水平升高，引发牙龈毛细血管扩张通透性增加，导致牙龈充血、水肿，部分女性怀孕后饮食习惯也会发生改变，同时进餐次数也会增加，如果清洁不及时，易引发口腔问题。同时，如果孕吐反应较为明显，胃液反流至口腔，酸性的胃液对牙齿及口腔黏膜的腐蚀性较大，会进一步加速龋齿的发生及进展。”淄博市妇幼保健院口腔科主任孙海涛介绍，妊娠期牙龈炎/牙周炎、龋齿、智齿冠周炎、妊娠期龈瘤是妊娠期女性常见的口腔疾病，通常表现为牙疼、刷牙时出血等，如不及时进行处理可能会进一步发展为牙髓炎、根尖周炎，疾病的不适感不仅会影响孕妇的情绪，更会直接对饮食、睡眠等带来不良影响，也就是我们常说

的“寢食难安”，从而进一步影响胎儿的发育。

“由于专科局限性，不少口腔医院、综合医院口腔科及口腔诊所对妇产相关治疗了解甚少，无法接诊孕期口腔疾病患者，因此为满足更多处于妊娠期患者的需求，我们经反复探讨并科学论证后，全市首家开设了孕期口腔门诊。”提及开设孕期口腔门诊的初衷，孙海涛如是说。

孕期口腔门诊既需要丰富的口腔临床经验，更需要孕产学科的科学保障。因为，妊娠期的口腔健康不仅关系到母体的自身健康，还与胎儿的生长发育息息相关，重度牙龈炎牙周炎会导致早产和低出生体重儿的风险增加约7倍。

“不同于普通口腔门诊，孕期口腔门诊有着更加严格、规

范的诊疗过程。前期我们与产科进行了充分沟通，建立了专门的孕期口腔就诊流程及应急预案，可以说正因为医院妇幼专科特色，我们对孕期口腔门诊的开设拥有十足底气。”孙海涛介绍，在接诊孕期患者时，会首先了解其具体健康情况及正在使用的药物，与产科医生进行病例讨论后给予患者合理的治疗方案。

同时，孕妇口腔疾病治疗最大的风险是疼痛恐惧，在孕期口腔门诊，医院引进无痛麻醉仪，采用表麻及局部浸润双重麻醉，实现无痛舒适化口腔治疗，同时还配备心电监护仪及胎心监测设备，能够及时监测孕妇健康状态，使孕妇在自然放松安全的状态下完成治疗，解决急性症状，提高孕产期生

活质量。

目前，淄博市妇幼保健院孕期口腔门诊能够提供孕、产、新生儿期的口腔护理指导；孕前期口腔疾病的检查治疗；孕中期及产后口腔疾病诊治等健康服务。

孙海涛提醒市民，孕前期（前3个月）遇口腔急症，可以到门诊进行简单处理，缓解症状。孕中期（4—6个月）是治疗各种口腔疾病的适宜时期，可以进行洗牙、补牙、根管等各类口腔治疗。孕晚期（7—9个月）主要保证孕妇及胎儿安全，会对急诊进行对症处理。所以，孕后如果发现口腔问题，千万不要强忍，应及时前往医院就诊。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印 张锐

2023年淄博市广场舞及合唱展演活动举行

44支队伍阐释群众文化生活就是这么“嗨”

淄博7月6日讯 随着《追寻》《南泥湾》《英雄赞歌》等一首首耳熟能详的歌曲唱响，2023年淄博市合唱展演活动在淄博市文化馆拉开帷幕。7月5日，由淄博市文化和旅游局主办，淄博市文化馆、淄博市舞蹈家协会、淄博市合唱协会承办的“齐舞·悦动”淄博文化艺术季2023年淄博市广场舞、合唱展演活动在淄博市文化中心荣耀广场和淄博市文化馆举行。

当天上午，来自淄博市各区县的22支舞蹈队在荣耀广场中央，为市民朋友带来了一场视觉盛宴。

当天下午，2023年淄博市合唱展演活动在淄博市文化馆拉开帷幕。各合唱团以饱满的精神状态和嘹亮的歌声淋漓尽致地演绎了一首首经典红色歌曲，让观众们不禁沉醉其中，现场掌声不断。

此次展演参演团队由淄博市各区县推荐遴选而出，共汇聚广场舞、合唱队伍各22支，广场舞参加展演人数近500人，合唱参加展演人数近1300人，大规模、全方位地展示出淄博市近年来的群众文化活动内容。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡



沂源县青少年合唱团演唱歌曲《光亮》。

淄博北站公交增设上客站点

设两处站点 系夜间线路

淄博7月6日讯 今天，淄博市公共交通有限公司发布消息，为方便高铁末班乘客前往张店中心城区，根据淄博北站高铁末班到站时间并结合乘客出行需求，淄博公交增设一处接驳专线上客站点。

该接驳专线起止站点为淄博北站—淄博饭店，线路走向：淄博北站—齐风大道—西五路—中润大道—柳泉路—共青团路—淄博饭店。站点设置：在淄博北站公交场站内以及淄博北站广场南侧（齐风大道路北）设置两处停靠上客站点。

具体发车时间为：淄博北站公交场站内发车时间22:35、23:30；淄博北站广场南侧发车时间22:40、23:35。本接驳专线为夜间线路，请乘客看准发车时间，选择乘坐。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

盗割电缆涉案1.2万余元 两名外地男子被抓

淄博7月6日讯 7月2日，博山公安分局八陡派出所接到辖区供电工作人员的报警称，供电公司一组安放在山上电线杆上的备用电缆线被盗，经初步评估被盗损失达1.2万余元。由于案发位置处于农村偏远位置，没有监控覆盖，加之备用电缆没有并网供电，发生被盗难以及时发

现，案发时间无法确定，给案件侦破工作带来极大难度。博山警方从刑侦大队、数字警务中心抽调民警与派出所警力共同组成专案组，对案件展开梳理调查。

民警了解到，备用电缆的安放一般并不引人注目，选择备用电缆线作为作案目标，嫌疑人需

要掌握一定的供电知识，还要了解备用电缆的布设安放情况。据此研判比对，民警锁定了身在淄博的两名云南籍男子。

7月5日中午，专案组民警兵分两路，在张店、博山两地同时收网，将盗窃嫌疑人张某某、车某某抓获归案。经审讯，二人对盗窃供电公司备用电缆线的犯

罪事实供认不讳，目前案件正在进一步深挖细查中。

如发现供电线路设备发生损坏、被盗等情况时，请远离现场确保自身安全，并及时向公安机关和电力抢险部门报警求助。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 宋策 褚曦明

道路封路公告

因鲁泰大道快速路建设需要，为确保质量和安全，现对该道路部分路段进行封闭施工，现将有关事项公告如下：

1. 该项目符合城市道路建设规划要求。
2. 封闭施工范围：鲁泰大道（金晶大道至青龙山路段）。
3. 封闭施工时间：2023年7月10日至2023年7月20日（如该时

间段内因天气等因素影响导致工程未完工，则封闭时间顺延至该工程完工之日）。

4. 封闭期间，通过施工路段的车辆请绕道行驶。
 5. 施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意，敬请谅解与支持。
- 特此公告。

淄博市城市快速路网建设工作专班
淄博市公安局交通警察支队高新区大队
2023年7月6日

感受天气 关注生活

关注啦!

微动力新生活

及时收取最新天气资讯
了解最新天气

如何关注微信!

- 方法一：
打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫
- 方法二：
打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号 淄博气象

